

去年全国460人因未系安全带致死伤

全国交通安全日公安部发布警示

《北京晚报》林靖

2018年12月2日是第七个“全国交通安全日”，全国各地围绕“细节关乎生命、安全文明出行”主题，组织开展系列活动，倡导文明理性出行。针对今年以来全国有6起一次死亡5人以上交通事故涉及“分心驾驶”等情况，公安部警示大家要自觉规范每一个交通行为。

记者从公安部了解到，今年以来，全国共发生一次死亡3人以上交通事故520起，同比下降24.2%；发生一次死亡5人以上交通事故95起，同比下降13.6%；发生一次死亡10人以上重大事故5起，

同比下降44.4%。

关于大家关注的“分心驾驶”，公安部交通管理局相关负责人介绍，2018年以来，全国有6起一次死亡5人以上交通事故涉及分心驾驶。

虽然驾驶人安全带率大幅提升，但乘车人特别是后排乘车人往往忽视这一安全细节，2017年，全国有460人乘车时因未系安全带，在发生事故时跌落或被抛出而致死伤。

如果发生轻微交通事故，应及时做好安全防护。据统计，2018年以来发生二次事故235起、致44人死亡、250人受伤。此外，身着反光衣物做好防护也很

重要。近5年11月份发生的交通事故中，傍晚视线不佳时段发生的事故死亡人数占当月事故总死亡人数的23.9%，高于全年平均水平5.5个百分点。

针对影响当前道路交通安全的突出风险和隐患，近期公安部部署全国开展“百日安全行动”，专项打击整治假牌套牌假证、酒驾醉驾等严重违法违法行为，深入排查“两客一危一货”等重点企业、重点车辆和驾驶人安全隐患，集中组织排查长下坡、急弯、陡坡等重点危险路段、雾区路段，并联合出行服务、货运平台等科技应用公司加强提示警示，全力预防重特大交通事故。



回国前的道别

12月1日，在奥地利维也纳美泉宫动物园，奥地利总统范德贝伦夫妇看望熊猫。

经过数周的精心准备，在奥地利生活两年多的中国大熊猫龙凤胎“福伴”“福凤”于2日踏上回乡之旅。得知它们要回中国的消息，很多熊猫“粉丝”12月1日专程来到维也纳美泉宫动物园，在雪中与这对熊猫宝宝道别，其中包括奥地利总统范德贝伦夫妇。 新华社 刘向 摄

午夜在市中心开车玩“漂移”，发视频炫耀

安徽一男子被判刑

新华社 徐海涛

午夜的城市十字路口，一辆白色轿车不顾非机动车和行人，在马路中间肆意转圈“漂移”，视频拍摄者哈哈大笑……今年6月，一段视频在网上热传。近日，安徽省阜阳市颍泉区人民法院以危险方法危害公共安全罪，判处玩“漂移”的司机王某有期徒刑1年。

据了解，这段视频的内容发生在今年

6月13日晚23时，地点在阜阳市人民路国贸天桥路口。与涉事司机王某同行的张某某用手机拍摄视频上传网络传播，造成恶劣社会影响。

事发后，交警部门连夜展开调查，王某于两天后到案。办案机关还发现了王某的另一次街头“漂移”——今年6月11日晚，王某驾车带人，在阜阳市河滨路与南京路交叉口处无信号灯管制的情况下，故意实施驾驶机动车漂移的危险行为，

导致其他车辆停车避让，并险些与电瓶车发生碰撞，被群众当场报警。

法院审理认为，王某两次在城区主干道驾驶机动车实施漂移行为，放任可能造成的危害，具有危及不特定多数人的生命、健康或者重大公私财产安全的可能，危险程度与放火、决水、爆炸、投放危险物质相当。故以危险方法危害公共安全罪，判处王某有期徒刑1年。

2019国家公务员考试开考

最热岗位竞争比为4040:1

《法制晚报》王岗

2019年度中央机关及其直属机构公务员招考笔试12月2日开考。本次国考计划招录1.45万人，共有137.93万人通过报名资格审查，平均竞争比达到95:1，为近5年来最高，最热岗位的竞争比超过4000:1。

昨天上午9点，2019年度国考公共科目笔试在全国各省市和个别较大城市鸣锣开考。上午进行“行政职业能力测验”科目考试，下午进行“申论”科目考试。

据了解，本次国考招考共有中央机关75个单位和20个直属机构参加，计划招录1.45万人。从招录规模来看，和2018年度相比，本次国考招录规模下降

近一半。

尽管招录规模有所压缩，但从报名人数来看，国考热似乎并未降温。据国家公务员局的统计数据，本次国考报名人数约140万，其中137.93万人通过审核，本次国考平均竞争比达到95:1，这一数字也是近5年来最高的。除了平均竞争比例，每次国考“最热”岗位的竞争都较为引人关注。

数据显示，截至报名结束时，广东省惠州市龙门县气象局“预报股业务管理科员”一职，竞争比已经达到4040:1。此外，竞争比超过3000:1的职位还有国家统计局云南调查总队西双版纳调查队业务科室科员(2)一职，竞争比达3662:1。国家知识产权局商标评审委员会的



考生在南京林业大学考点查看考场安排表 新华社

“案件审理处主任科员及以下”一职，本次计划招录3人，截至报名结束时，该职位已有9144人通过报名资格审查，职位竞争比也超过3000:1。

泰少年足球队 遇险洞穴成热门景点

新华社

今夏泰国一支少年足球队在“窑洞”被困但最终脱险的事引发世界关注。如今，此处洞穴成为热门旅游点。

遇险少年足球队名为“野猪”，由12名少年和一名成年教练组成，今年6月23日训练结束后进入位于清莱府一处国家公园内的窑洞探险，因强降雨灌入洞穴，阻断路径无法脱身，直到7月2日才被国际救援人员和泰国海军特种部队“海豹突击队”找到。

窑洞于11月重新开放，成为热门景点。英国《每日邮报》12月1日报道，通往洞穴的路上，有数百个货摊，出售包括T恤衫在内的纪念品。尽管洞穴入口处有栅栏阻隔，但栅栏外可见出售食物、彩票的摊位，还有僧侣售卖小物件。游客除了可以以窑洞为背景自拍，也可在此纪念救援行动中溺水身亡的“海豹突击队”前成员。

在洞穴外售卖彩票的一名当地妇女说，人们先前多次尝试让窑洞成为能吸引游客的旅游点，但始终没成功，“现在，因为那些获救的男孩，它成了世界闻名的地方”。除了对自己能挣更多钱感到高兴，她也为更多人前来欣赏当地的森林美景和洞穴群感到高兴。

印尼逾百名囚犯越狱

新华社

据印度尼西亚媒体1日报道，该国亚齐特区首府班达亚齐日前发生逾百名囚犯越狱事件，目前仍有77人在逃。

印尼媒体援引警方消息报道，11月29日傍晚，有约300名囚犯在参加宗教祈祷活动时，部分预谋已久的囚犯乘机起哄，撞破窗户和监狱防护栏，用装有辣椒水的瓶子袭击狱警，并借机逃离监狱。

亚齐特区警长里奥·詹巴克介绍说，事发监狱在押囚犯726名，其中113人越狱逃离。警方在随后展开的大规模追捕行动中，抓捕了36名越狱者，其中包括一名越狱事件主谋。

警方表示，将依法从重处置越狱主谋，并为在逃囚犯设定三天期限自首。目前，警方已强化了监狱安保措施，并呼吁当地百姓遇有可疑者立即报警。

松花江封冻 开启“冰雪旅游季”

12月1日，哈尔滨，封冻后的松花江开启今冬“冰雪旅游季”。晶莹剔透的江面仿佛一座露天大舞台，游客沉浸在冰雪之中，流连忘返。 央视 吴胡茶 摄



手机网络买保险 赢客户节大礼

官网投保 www.epicc.com.cn

电话投保 400-1234567

PICC 中国人民保险